



ЭКОНОМИЧЕСКИЙ
И Социальный Совет

Distr.
GENERAL

E/CN.4/1996/108
19 February 1996

RUSSIAN
Original: ARABIC/ENGLISH/
FRENCH

КОМИССИЯ ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА
Пятьдесят вторая сессия
Пункт 4 предварительной повестки дня

ВОПРОС О НАРУШЕНИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ
АРАБСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ, ВКЛЮЧАЯ ПАЛЕСТИНУ

Верbalная нота от 4 декабря 1995 года, представленная
Лигой арабских государств в Центр по правам человека
Организации Объединенных Наций

Постоянная делегация Лиги арабских государств при Отделении Организации Объединенных Наций в Женеве свидетельствует свое почтение Центру по правам человека Организации Объединенных Наций в Женеве и имеет честь препроводить ему настоящим ежемесячный отчет за октябрь 1995 года о применяемых Израилем методах на оккупированных палестинских и арабских территориях.

Постоянная делегация Лиги арабских государств заявляет о серьезной озабоченности в связи с ухудшением положения гражданского арабского населения на оккупированных Израилем территориях, о чем подробно рассказывается в прилагаемом к настоящей записке отчете, и просит Центр по правам человека Организации Объединенных Наций распространить это сообщение в качестве официального документа среди членов Комиссии по правам человека на ее пятьдесят второй сессии.

Ежемесячный отчет о нарушениях, совершенных Израилем
на оккупированных территориях в октябре 1995 года

В целом характер совершенных Израилем нарушений в октябре 1995 года свидетельствует о том, что оккупационные власти продолжают следовать избранной ими тактике, которая противоречит не только целям мирного процесса в регионе, но и международным нормам и конвенциям в области прав человека. Такая тактика включала, в частности, блокирование Западного берега в период с 27 сентября по 17 октября 1995 года и сектора Газа в период с 20 сентября по 17 октября 1995 года и вновь 29 октября 1995 года, что нанесло серьезный ущерб палестинским экономическим структурам в дополнение к тому ущербу, который был причинен инфраструктуре оккупированных территорий ввиду неоднократного блокирования Западного берега и сектора Газа в прошлом. За последние 14 месяцев режим блокирования применялся в общей сложности в течение 212 дней, что повлекло за собой финансовые потери в размере около 6 млн. долл. США в день ("Аль-Кудс", 8 октября 1995 года). Ко всему этому следует добавить, что признаки ухудшения коснулись всех сторон повседневной жизни на оккупированных территориях, превратившихся в огромную тюрьму, жить в которой представляется чрезвычайно сложно и почти невозможно.

Мирный процесс также становится объектом посягательств со стороны Израиля, правительство которого не соблюдает соглашение, подписанное им недавно в Белом доме в Соединенных Штатах Америки (Осло-2). Согласно этому соглашению, предусматривающему освобождение задержанных палестинских женщин и передислокацию израильской армии на Западном берегу, первая группа освобожденных должна включать задержанных из числа пожилых, больных и молодых женщин, а также тех, кто отбыл две трети срока назначенного наказания. Тем не менее это условие до сих пор не выполнено, поскольку Израиль освободил из-под стражи лишь незначительное число задержанных.

Кроме того, Израиль несколько раз нарушал соглашение о передислокации путем переноса на более поздние сроки вывода израильских войск из палестинских городов. Представленный Израилем график отвода войск предусматривал вывод израильских подразделений из этих городов лишь через несколько месяцев после истечения определенного соглашением предельного срока.

Ввиду оттягивания Израилем переговоров применение тактики отсрочек и ужесточения позиции, несоблюдения сроков, определенных в текстах соглашения, принятия односторонних мер и следования привычным методам и стратегиям, препятствующим ожидавшемуся после подписания мирного соглашения экономическому развитию оккупированных территорий и росту капиталовложений в их экономику, 12 октября 1995 года палестинские предприниматели Западного берега и сектора Газа выступили с заявлением, в котором отмечалось, что они не имеют возможности принять участие в

работе Экономического саммита ближневосточных и североафриканских стран, состоявшегося в Аммане 29–31 октября 1995 года. Они призывали делегации арабских и других стран из числа участников этой встречи оказать давление на Израиль, с тем чтобы заставить его отказаться от проводимой ими политики на Западном берегу и в секторе Газа.

Кроме того, вопреки принятому им три года назад решению заморозить строительство поселений на оккупированных палестинских территориях, израильское правительство продолжало осуществлять программы развития поселений путем строительства новых жилых единиц в уже существующих поселениях и экспроприации новых арабских земель для целей создания поселений или строительства объездных дорог под предлогом того, чтобы поселенцам не приходилось пересекать районы, из которых будет выводиться израильская армия. Вместе с тем конечная цель строительных дорог заключалась скорее не в прокладке этих дорог, а в экспроприации как можно большей площади оккупированных земель, с тем чтобы не допустить географического объединения палестинских городов, сел и сельскохозяйственных ферм, сорвать реализацию экономических программ в целом и сельскохозяйственных программ в частности, уничтожить жилые постройки на этих землях, изгнать их владельцев и лишить их источника существования и стабильных условий жизни.

Ниже приводится более подробная информация о вышеупомянутых нарушениях Израиля, обнародованная в арабских средствах массовой информации и газетах, издающихся в Иерусалиме:

I. КОНФИСКАЦИЯ ЗЕМЕЛЬ И СТРОИТЕЛЬСТВО ОБЪЕЗДНЫХ ДОРОГ

За октябрь 1995 года израильские власти конфисковали 6 797 дунумов земли в следующих районах на Западном берегу:

<u>Площадь конфискованных земель в дунумах</u>	<u>Месторасположение конфискованных участков</u>	<u>Источник информации</u>
3	Кабатия/Дженин	"Аль-Нахар", 2/10/1995
24	Хаввара/Наблус	"Аль-Кудс", 2/10/1995
16	Аварта/Наблус	"Аль-Кудс", 5/10/1995
380	Шуфат и Бейт Ханина/Иерусалим	"Аль-Нахар", 10/10/1995
20	Хулхул/Хеброн	"Аль-Нахар", 14/10/1995
10	Кафр-Малик/Рамаллах	"Аль-Кудс", 16/10/1995

12	Салфит/Наблус	"Аль-Кудс", 18/10/1995
7	Джит и Кафр-Каддум/Наблус	"Аль-Кудс", 18/10/1995
2 000	Бейт-Фурик/Дейр-аль-Хатаб/ Бейт-Даджан/Измут/Наблус	"Аль-Нахар", 23/10/1995
18	Калкилия	"Аль-Нахар", 24/10/1995
2 500	Между Кириат-Арба и Кфар-Эцион/Хеброн	"Аль-Кудс", 25/10/1995
1 800	Мугайир/Рамаллах	"Аль-Кудс", 26/10/1995
7	Бира	"Аль-Кудс", 29/10/1995

Израильские власти осуществляют многочисленные мероприятия по конфискации новых земель на Западном берегу и в секторе Газа, в частности, с целью строительства объездных дорог, о чем свидетельствуют следующие сообщения, полученные в октябре 1995 года:

- a) представитель израильской гражданской администрации в поселке Хаввара/Наблус уведомил старейшин деревень Измут, Дейр-аль-Хатаб, Салим, Бейт-Даджан, Бейт-Фурик, Аварта и Бурин о том, что израильские власти намереваются проложить 24-километровый отрезок дороги, связывающей поселение Элон-Морех с поселениями Гамрат, Намура, Итамар и Ицхар ("Аль-Нахар", 5/10/1995);
- b) израильские власти сообщили жителям ряда деревень в окрестностях города Дженин о том, что принято решение конфисковать часть их земель с целью строительства вблизи от поселений Ганим и Ганин участка объездного пути длиной 200 м и шириной 10 м, пролегающего через земли, принадлежащие общинам Деир-Газала, Деир-Абу-Даиф, Дженин и Араба и ведущего к поселку Джалама ("Аль-Нахар", 6/10/1995);
- c) израильские строители приступили к бульдозерным работам с целью прокладки объездной дороги вокруг Хеброна. Прокладка этой дороги повлечет за собой экспроприацию 20 дунумов земли, принадлежащей общине Халху, и снос 16 домов ("Аль-Кудс", 11/10/1995);
- d) израильские власти завершили строительство объездной дороги в районе "Треугольника мучеников" в Дженине ("Аль-Кудс", 15/10/1995);
- e) израильские власти завершили строительство объездной дороги вокруг деревень Араба, Джалама и Деир вдоль "зеленой линии" в районе города Дженин ("Аль-Кудс", 15/10/1995);

f) израильские строители приступили к бульдозерным работам по разравниванию территории на орошающем участке земли площадью в несколько сот дунумов, засаженном многолетними плодоносящими оливковыми деревьями, с целью строительства объездной дороги, связывающей поселение Кавкаб аль-Сабах, созданное на землях, принадлежащих деревням Деир-Джарир и Кафр-Малик (к востоку от Рамаллаха), с поселением Офра, которое было создано на земле, принадлежащей общинам Аин-Ябруд и Силван ("Аль-Кудс", 17/10/1995);

g) израильские строители приступили к бульдозерным работам с целью прокладки объездной дороги на землях, принадлежащих деревне Турмусаия в долине Кафр-Суна к востоку от поселения Шило, которое было создано на землях, принадлежащих общинам Турмусаия и Синджил/Рамаллах ("Аль-Кудс", 23/10/1995);

h) израильские власти намереваются проложить объездную дорогу вокруг Хеброна между селениями Кирият-Арба и Кфар-Эцион, которая будет пролегать через земли, принадлежащие нескольким деревням. Согласно предварительным оценкам, эти строительные работы повлекут за собой экспроприацию около 2 500 дунумов земли, принадлежащей 213 палестинским гражданам ("Аль-Кудс", 25/10/1995);

i) 24 октября 1995 года Биниамин бен Элиазар открыл движение по объездной дороге вокруг поселения Маалех-Адумим, в строительство которой за последние два года было вложено 10 млн. долларов. Строительство этой дороги привело к закрытию одного из отрезков главной автомагистрали между Эйзарией и Иерихоном ("Аль-Кудс", 25/10/1995).

В дополнение к строительству объездных дорог применяются другие меры, влекущие за собой экспроприацию новых земель на Западном берегу. Эти меры включают возведение стен, отделяющих поселения от окружающих их палестинских территорий.

Израильская армия объявила, что намеревается обнести израильские поселения стенами, которые будут проходить на расстоянии в 50 м от последних построек в каждом поселении ("Аль-Кудс", 20/10/1995).

Не так давно израильская армия израсходовала около 330 000 долл. на возведение сторожевых фортификационных сооружений в двух небольших поселениях Ганим и Карим (200 поселенцев), расположенных недалеко от города Дженин. Эти фортификационные сооружения включают мощную стену и несколько систем охранной сигнализации ("Аль-Нахар", 27/10/1995).

Кроме того, израильские власти намереваются возвести стену, отделяющую эти два поселения и находящиеся под управлением палестинских властей территории между городами Тулкарм и Калкилия ("Аль-Кудс", 20/10/1995).

III. ПОСЕЛЕНИЯ

Касаясь проблемы создания новых поселений, следует отметить, что израильское правительство поручило министерству строительства начать реализацию планов по строительству нового поселения Хар-Хома на участке земли в Джабаль-Ганиме в южном пригороде Восточного Иерусалима. Новое поселение, состоящие из 6 500 жилых единиц, займет площадь 1 800 дунумов на участке земли, принадлежащем поселкам Сюр-Бахир и Умм-Туба ("Аль-Нахар", 2/10/1995).

Кроме того, в газетах сообщалось, что в ближайшее время израильский премьер-министр одобрит программу расширения поселения Маалех-Адумим с целью его слияния с городом Иерусалимом, с тем чтобы в момент окончательного политического урегулирования рассматривать этот район в качестве одной из еврейских жилых зон, созданных в Иерусалиме за пределами "зеленой линии". Эта программа предусматривает заселение территории площадью 4 000 дунумов к северо-востоку от автомагистрали между населенными пунктами Френч-Хил и Маалех-Адумим. На этом участке будут построены гостиницы на 2 400 номеров, а также парки отдыха и 1 500 жилых домов ("Аль-Кудс", 14/10/1995).

В докладе израильского движения "За немедленный мир" от 12 октября 1995 года отмечается, что в 1995 году на Западном берегу и в Восточном Иерусалиме было начато строительство 1 400 жилых домов, что является наивысшим показателем в этой области за последние три года. В докладе далее сообщалось о строительстве 6 000 жилых единиц в целях увеличения на 24 000 человек численности израильтян в новых еврейских поселениях в Иерусалиме. Согласно этому докладу, масштаб строительных работ в текущем году был самым широким с момента прихода к власти правительства Ицхака Рабина в июле 1992 года ("Аль-Кудс", 13/10/1995).

26 октября 1995 года израильский премьер-министр заявил, что после того, как в январе 1993 года по решению правительства Израиля были остановлены работы по созданию поселений на Западном берегу, Комитет по рассмотрению поступающих от поселенцев заявок на строительство жилья в поселениях, одобрил 417 соответствующих заявлений. Эти заявки представляли собой планы развития и расширения существующих поселений и их жилых зон ("Аль-Кудс", 27/10/1995).

Кроме того, израильские власти смонтировали два сборных дома на территории поселения Тел-Румаидха, расположенного в центре Хеброна, на участке земли, принадлежащем палестинским гражданам ("Аль-Нахар", 1/11/1995).

III. ПОСЯГАТЕЛЬСТВА НА ПРАВА АРАБСКИХ ГРАЖДАН И ИХ ИМУЩЕСТВО

Израильские власти продолжали совершать акты насилия в отношении арабских граждан. Эти акты включали повседневные налеты на дома, аресты молодых арабов и закрытие высших учебных заведений, институтов и университетов. Ниже приводится более подробная информация о случаях посягательства на права арабских граждан, их имущество и земли:

A. Посягательства на земли

По распоряжению израильских властей под различными предлогами бульдозерами были выкорчеваны сотни деревьев в различных районах на Западном берегу и в секторе Газа. Ниже приводятся конкретные случаи таких нарушений:

<u>Существо нарушения</u>	<u>Источник информации</u>
Недалеко от поселения Элон-Морех было выкорчевано 14 оливковых деревьев	"Аль-Кудс", 9/10/1995
В Салфите было выкорчевано 20 оливковых деревьев	"Аль-Кудс", 21/10/1995
В Мучай/Рамаллах было выкорчевано 300 оливковых деревьев	"Аль-Кудс", 22/10/1995
В Кабалане и Турмасай было выкорчевано 6 000 оливковых деревьев	"Аль-Кудс", 26/10/1995
В Карьюте/Наблус было выкорчевано 150 оливковых деревьев	"Аль-Кудс", 26/10/1995
В Калкилии было выкорчевано 100 оливковых и цитрусовых деревьев	"Аль-Кудс", 26/10/1995

Кроме того, солдаты и жители поселений в Джите и Кафр-Кддуме (Тулкарм), Кафр-Малике, Абуде, Кавкаб аль-Сабахе, Силваде и Магайире (Рамаллах), Халхуле и Таффухе (Хеброн), а также в Салфите, Карьюте и Джаммаине (Наблус) совершали другие противоправные акты, заключавшиеся в заливании обрабатываемых участков земли с целью их превращения в строительные площадки.

B. Посягательства на права арабских граждан и их имущество

Ниже приводятся конкретные противоправные действия солдат и еврейских поселенцев в отношении арабского населения оккупированных палестинских территорий и их имущества, имевшие место в октябре 1995 года:

- a) экстремистски настроенные жители поселения Ицхар украли 71 овцу у жителей деревни Бурин к югу от Наблуса ("Аль-Нахар", 2/10/1995);
- b) утром 1 октября 1995 года жители поселений, расположенных в Иорданской долине, закрыли автомагистраль, ведущую к мосту "Король Хуссейн", заблокировав таким образом транспортное движение в сторону Иордании ("Аль-Нахар", 2/10/1995);
- c) израильские военнослужащие избили молодого палестинца из Калкилии, который был доставлен в больницу в связи с повреждениями головы средней степени тяжести ("Аль-Кудс", 4/10/1995);
- d) израильские военнослужащие конфисковали стадо крупного рогатого скота (30 коров) под предлогом того, что это стадо углубилось за пределы "зеленой линии" ("Аль-Нахар", 5/10/1995);
- e) на протяжении ночи 3 октября и утром 4 октября 1995 года израильские поселенцы громили автомобили, принадлежавшие палестинцам, проживающим к северу от Иерусалима недалеко от поселения Маалех-Адумим. Поселенцы забрасывали автомобили камнями и пустыми бутылками, били стекла ("Аль-Кудс", 5/10/1995);
- f) 4 октября 1995 года более 150 жителей поселений, расположенных вдоль "зеленой линии", попытались силой ворваться в город Калкилия ("Аль-Иттихад", 5/10/1995);
- g) жители деревни Бейт-Тамур в окрестностях Вифлеема опасаются мин, закладываемых израильскими военнослужащими в ходе регулярных военных учений ("Аль-Кудс", 6/10/1995);
- h) во время демонстрации палестинцев в центре Хеброна патрульный автомобиль с израильскими военнослужащими сбил палестинского гражданина Абда Раббуха Абу Эйшу, который получил серьезные повреждения головы ("Аль-Нахар", 8/10/1995);
- i) подразделение израильских оккупационных сил совершило налет на деревню Сила в районе Дженина. Военнослужащие врывались в дома, обыскивали их и вручали их владельцам повестки управления гражданской администрации ("Аль-Кудс", 10/10/1995);
- j) жители поселения Дживат-Хар-Сина совершили нападение на дом проживавшего поблизости жителя Хеброна. Нападавшие разбили окна в доме, а также ранили и напугали жильцов этого дома ("Аль-Нахар", 12/10/1995);
- k) в районе к югу от Вифлеема пятеро вооруженных жителей поселения Маалех-Амос окружили стадо овец, принадлежащее племени ражаидов, а затем увезли с собой множество овец, кроме того, они блокировали автодорогу вокруг поселения, ведущую в район проживания ражаидов ("Аль-Нахар", 12/10/1995);

- l) житель поселения Карней-Шомрон напал вместе со своими сыновьями на крестьян деревни Джинсафут, вынудив их прекратить уборку урожая оливок ("Аль-Нахар", 13/10/1995);
- m) более 20 жителей Амицхара атаковали и избили крестьян из Бурина ("Аль-Кудс", 15/10/1995);
- n) военнослужащие израильской армии совершили налет на деревню Ямун в районе Дженина. Они останавливали молодых людей и проверяли их удостоверения личности. Кроме того, они взломали центральную дверь в помещении поста безопасности поселка ("Аль-Нахар", 15/10/1995);
- o) израильские военнослужащие совершили налет на ряд отделений организации "Фатх" в Дженине. Солдаты обыскивали помещения, растаскивали имущество и ломали мебель ("Аль-Нахар", 15/10/1995);
- p) жители поселения Кирьят-Арба напали на расположенный неподалеку дом палестинца. Поселенцы неоднократно забрасывали этот дом камнями и совершали на него нападения ("Аль-Нахар", 16/10/1995);
- q) 15 октября 1995 года группа поселенцев ворвалась в поселок Шалала в окрестностях Хеброна; поселенцы громили принадлежащую палестинцам собственность и били стекла машин ("Аль-Нахар", 16/10/1995);
- r) днем ранее четверо молодых палестинцев получили огнестрельные раны в результате ожесточенного столкновения с израильскими охранниками, проезжавшими на автомобиле через центральную часть поселка Тубас ("Аль-Нахар", 20/10/1995);
- s) группа поселенцев разгромила магазин, принадлежащий жительнице Наблуса; поселенцы произвели несколько выстрелов в воздух и покинули место происшествия ("Аль-Кудс", 25/10/1995);
- t) поселенцы били стекла принадлежавших арабам автомобилей, находившихся на местах для стоянки у домов их владельцев вдоль главной дороги, огибающей старую часть поселка Аскар ("Аль-Кудс", 26/10/1995);
- u) поселенцы заблокировали объездную дорогу у деревни Джамайн. Они задерживали автомобили, принадлежащие арабам, и забрасывали некоторые из них камнями ("Аль-Нахар", 26/10/1995);
- v) поселенцы совершили нападение на дом жителя Хеброна, забросали его камнями и попытались ворваться внутрь ("Аль-Нахар", 27/10/1995);
- w) поселенцы обстреляли несколько десятков автомобилей, припаркованных на стоянке у домов их владельцев ("Аль-Нахар", 27/10/1995).

IV. ПРАКТИКА НАРУШЕНИЯ ИЗРАИЛЕМ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА НА ОККУПИРОВАННЫХ ПАЛЕСТИНСКИХ ТЕРРИТОРИЯХ

A. Аресты

1. Массовые аресты

В октябре 1995 года оккупационные силы совершили налет и произвели обыск во многих арабских деревнях и городах. Кроме того, они совершили налет на ряд мелких производственных предприятий на территории Израиля и арестовали десятки палестинских рабочих под тем предлогом, что у них не было разрешений, дающих им права работать в пределах "зеленой линии".

В результате широкомасштабной кампании, развернутой в октябре 1995 года, было арестовано около 2 150 палестинцев.

Ниже приводится более подробная информация о массовых арестах, совершенных за этот месяц:

<u>Инцидент</u>	<u>Источник информации</u>
60 палестинцев были арестованы за нахождение в пределах "зеленой линии"	"Аль-Нахар", 4/11/1995
640 палестинцев были арестованы за отсутствие у них разрешений на работу	"Аль-Нахар", 7/10/1995
24 рабочих были арестованы в Тель-Авиве	"Аль-Кудс", 19/10/1995
220 палестинских рабочих были арестованы в Кафр-Касиме, Рас-аль-Аине и Петах-Тикве	"Радио Израиля", 22/10/1995
9 молодых людей были арестованы в Дженине и в поселке Анин	"Аль-Кудс", 23/10/1995
6 молодых людей были арестованы в городе Дженин	"Аль-Нахар", 23/10/1995
4 арабских гражданина были арестованы в Наблусе	"Радио Израиля", 26/10/1995
46 палестинцев были арестованы в Израиле за отсутствие у них разрешений на работу	"Радио Израиля", 31/10/1995
3 рабочих были арестованы в Израиле	"Аль-Кудс", 31/10/1995

2. Административное задержание

В октябре 1995 года израильские военные власти выдали 34 распоряжения об административном задержании палестинских жителей Западного берега и сектора Газа на сроки от одного месяца до года. Кроме того, израильские власти продлили 19 лицам административное задержание на срок от 4 до 6 месяцев.

3. Приговоры, вынесенные арабским гражданам

В течение месяца 182 задержанных предстали перед израильскими военными судами на Западном берегу в связи с различными обвинениями, включая проникновение на территорию Израиля без соответствующего разрешения, участие в демонстрациях и принадлежность к исламскому движению сопротивления "Хамас". Приговоры, вынесенные этим лицам, предусматривали как кратковременное заключение под стражу на срок не менее 48 часов, так и долговременное лишение свободы на срок до 25 лет (по сообщениям иерусалимских газет в период с 1 октября по 1 ноября 1995 года).

Основную часть осужденных составляли молодые люди, приговоренные к штрафу, сумма которого равнялась в среднем 585 шекелям. Общая сумма подлежащих выплате штрафов составляла около 48 000 израильских шекелей, т.е. примерно 16 000 долл. США.

4. Условия содержания под стражей и жестокое обращение с задержанными

Израильские власти продолжают нарушать права человека лиц, содержащихся в израильских центрах для задержания и тюрьмах. Многие источники подтверждают, что, для того чтобы добиться признания от задержанных из числа палестинцев, власти применяют жестокие и незаконные методы, несовместимые с нормами международного права и международных конвенций.

В результате провокационных действий властей по всем израильским тюрьмам и центрам для задержания прокатилась волна протестов против жестокого обращения с задержанными, включая использование запрещенных международным сообществом методов, лишение заключенных права на свидания и применение одиночного заключения. В тюрьме Фари заключенные объявили голодовку, с тем чтобы попытаться заставить израильские власти отказаться от практики оказания психологического и физического давления на заключенных.

В докладе одной правозащитной организации сообщается, что в крайне тяжелом положении находятся палестинцы, задержанные за незаконное проникновение на территорию Израиля: в каждой камере, рассчитанной на 8 спальных мест, содержатся около 20 человек, многие из которых вынуждены спать на полу без всяких постельных принадлежностей.

В последнее время, особенно после недавнего соглашения об освобождении задержанных, заключенные из числа палестинцев находятся в весьма напряженном психологическом состоянии. После того, как израильская и палестинская стороны договорились о том, что Израиль осуществит в два этапа освобождение задержанных мужчин и женщин, Израиль пошел на попятную и начал чинить препятствия освобождению заключенных, в частности, из числа задержанных палестинок. В связи с новой эскалацией насилия со стороны тюремной администрации Комитет по делам палестинских заключенных отметил в одном из своих заявлений, что тайное содержание лиц под стражей в течение длительных периодов времени стало обычной практикой департамента по делам тюрем. Комитет сообщил, что два месяца назад были арестованы и увезены в неизвестном направлении 28 палестинцев, однако власти по-прежнему отрицают факт их нахождения в израильских тюрьмах.

B. Ограничение свободы передвижения и поездок

С конца сентября по 17 октября 1995 года на Западном берегу и в секторе Газа действовал карантин безопасности.

Глава палестинской стороны на переговорах Хассан Усфур заявил в этой связи, что такой карантин противоречит целям мирного процесса и подрывает веру двух сторон в возможность достижения мира. Председатель Совета по торговле и промышленности Хебронского округа Хадж Хашим Абдул Наби аль-Надшех охарактеризовал экономическое положение на Западном берегу и в секторе Газа как трагическое, поскольку ежедневный материальный ущерб в результате введенного режима блокирования составлял 5 млн. долл. США. Он отметил, что следствием такого ущерба явилось ухудшение положения во всех сферах повседневной жизни во всех городах и поселках на Западном берегу и в секторе Газа.

Что касается положения в сфере охраны здоровья, то палестинские сотрудники министерства здравоохранения сообщили об ухудшении состояния здоровья десятков больных в секторе Газа, которым израильские власти отказывают в выдаче разрешения на въезд в Израиль, несмотря на наличие у них соответствующих медицинских справок и согласованные даты приема в больнице.

Кроме того, карантин безопасности крайне негативно сказался на стандартах образования на Западном берегу и в секторе Газа, поскольку студенты, проживающие в секторе Газа, не могли посещать университеты и таким образом отстали в учебе.

Следует также отметить, что после снятия карантина безопасности 17 октября 1995 года израильские власти ввели дополнительные условия, ограничивающие число рабочих, имеющих право трудиться в Израиле. Согласно новым требованиям права на въезд в Израиль лишились около 7 000 рабочих, имевших соответствующее разрешение до введения карантина. Под действие этого запрета подпали также водители грузовиков в возрасте до 35 лет, некоторые больные и адвокаты, намеревавшиеся посетить своих клиентов из числа заключенных и задержанных.

Следует отметить, что 30 октября 1995 года израильские власти вновь закрыли сектор Газа. Кроме того, власти заблокировали некоторые дороги и города и объявили их закрытыми военными зонами:

- a) была закрыта автомагистраль № 90, пролегающая через Иерихон ("Аль-Кудс", 11/10/1995);
- b) был перекрыт и объявлен закрытой военной зоной район Касаба в городе Хеброн ("Аль-Нахар", 31/10/1995);
- c) утром 31 октября 1995 года была объявлена закрытой зона вокруг поселения Шуфат к северу от Иерусалима ("Аль-Нахар", 1/11/1995).

C. Снос домов

В октябре 1995 года израильские власти снесли 10 домов в ряде арабских округов. В некоторых случаях предлогом для принятия решения о сносе домов являлась необходимость расширения зоны проведения военных учений или постройка этих домов без соответствующего разрешения.

Ниже приводится список, в котором указываются имена владельцев домов, которые были снесены оккупационными силами в октябре 1995 года, места расположения домов, причины сноса и источники информации.

<u>№</u>	<u>Имя владельца дома</u>	<u>Населенный пункт</u>	<u>Причина сноса</u>	<u>Источник информации</u>
1.	Мухаммад Абдуллах аль-Вахш	Бейт-Тамур	Расширение зоны проведения военных учений	"Аль-Нахар", 4/10/1995
2.	Хасан Дарбас	Бейт-Тамур	"	"Аль-Нахар", 4/10/1995

3.	Снос незаселенного дома	Бейт-Тамур	"	"Аль-Нахар" , 4/10/1995
4.	Ахмад Абдул Раззак Авдех	Джильтлик/Иерихон	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995
5.	Муса Мухаммад Хассан	Джильтлик/Иерихон	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995
6.	Хамад Мухаммад Бани Матар	Джильтлик/Иерихон	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995
7.	Мустафа аль-Юсуф	Джильтлик/Иерихон	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995
8.	Нимр Махмуд Шабан	Джильтлик/Иерихон	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995
9.	Сауд Саад Мавахирех	Джильтлик/Иерихон	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995
10.	Ибрахим Сархан	Поселок Мардж- аль-Наджа	Отсутствие разрешения на строительство	"Аль-Кудс" , 25/10/1995

D. Посягательство на святые места

В ходе раскопок, проводимых под руководством израильского департамента памятников древности, было вскрыто более 100 исламских могил во дворе гробницы Шайх-Ганим в Иерусалиме ("Аль-Кудс", 9/10/1995).

По распоряжению израильских властей с 3 по 5 октября 1995 года была закрыта для мусульман мечеть Ибрахими в Хеброне по причине празднования еврейского праздника День всепрощения ("Аль-Кудс", 4/10/1995).

По распоряжению израильских властей 10 и 11 октября 1995 года была закрыта для мусульман мечеть Ибрахими в Хеброне по причине еврейских религиозных празднеств ("Аль-Кудс", 11/10/1995).

Группа сторонников движения "Хай-ва-Киям" попыталась прорваться силой во двор мечети Аль-Акса, якобы с тем чтобы устроить там моление ("Аль-Иттихад", 12/10/1995).

Двенадцать еврейских экстремистов предприняли попытку ворваться в мечеть Харам-аль-Шариф в Иерусалиме ("Аль-Иттихад", 16/10/1995).

Израильские власти решили закрыть для мусульман мечеть Ибрахими ("Аль-Иттихад", 16/10/1995).

Группа еврейских экстремистов попыталась прорваться в мечеть Аль-Акса со стороны арки Асбат ("Аль-Нахар", 20/10/1995).

E. Противоправные действия в отношении учебных учреждений

Группа еврейских поселенцев вторично совершила нападение на куртубскую начальную школу для девочек и попыталась сорвать палестинский флаг ("Аль-Кудс", 4/10/1995).

После того как директор куртубской школы для девочек в Хеброне отказалась подписать обязательство не вывешивать над школой палестинский флаг, несколько поселенцев совершили нападение на возвращавшихся домой учениц этой школы ("Аль-Нахар", 8/10/1995).

Группа израильских солдат совершила налет на рамаллахскую среднюю школу для мальчиков и попыталась снять поднятый над школой палестинский флаг ("Аль-Кудс", 24/10/1995).

Группа еврейских экстремистов подожгла среднюю школу в Наблусе ("Аль-Иттихад", 24/10/1995).

Жители поселения Бейт-Хадассах ворвались в здание куртубской начальной школы в Хеброне и напали на учащихся и преподавателей. В результате этого нападения семь школьниц получили легкие телесные повреждения ("Аль-Кудс", 1/11/1995).
